



宁波日报

2019年5月12日 星期日
农历己亥年四月初八 十七小满



雨派新闻客户端



中国宁波网手机版

总第15960期 今日4版

天气: 今天晴到多云; 东南风2—3级; 16℃—28℃
明天阴有阵雨局部雷雨; 东南风2—3级
今日市区空气质量预测: 良至轻度污染

NINGBO DAILY

向救死扶伤的天使致以节日问候

郑栅洁裘东耀分路看望慰问护理工作者

本报讯(记者徐展新 易鹤)“5·12”国际护士节前夕,省委副书记、市委书记郑栅洁,市委副书记、市长裘东耀分路看望慰问护理工作者,向他们致以节日的问候和崇高的敬意。

5月9日下午,郑栅洁来到宁波市医疗中心李惠利东部医院,现场了解医院病床设置、患者就诊等情况,仔细询问一线护理工作者的作息时间、换班机制。郑栅洁与护理工作者们一一握手并送上鲜花,感谢他们的辛勤付出。他说,人生病时是最无助、最脆弱的,而

护理工作直接面对最需要关爱的人,既要帮助病人战胜病魔、又要给予病人心理抚慰,是既平凡又伟大的职业,大家一定要热爱这个崇高职业。随后,郑栅洁来到鄞州第二医院,考察急救科、重症医学科病房,并与值班的护理工作者亲切握手、愉快交流。得知他们精神饱满、工作干劲很足时,郑栅洁很欣慰。他说,你们是救死扶伤的天使,很不容易,也很了不起。希望你们认真履行救死扶伤、治病救人的神圣职责,服务好每一个病人。在看望慰问时,

郑栅洁还关切询问医患关系、医疗秩序等情况,要求各级各有关部门关心关爱医务人员的工作生活,依法维护正常的医疗秩序,为促进我市卫生与健康事业发展提供有力保障。

5月9日上午,裘东耀来到市妇儿医院新生儿ICU和儿科病房,与护理工作者亲切交谈,详细了解医护人员配备、接诊人次、科室建设等情况。裘东耀感谢大家为医疗护理事业付出的辛勤劳动,勉励大家进一步继承和发扬南丁格尔精神,加强护理知识和技能学习,用“爱心、耐

心、细心、责任心”热情对待每一位病患,在平凡的岗位上做出不平凡的业绩。在市第一医院急诊抢救中心、ICU等科室,裘东耀对广大护理工作者恪尽职守、救死扶伤、服务患者的敬业精神和奉献精神给予肯定,希望大家牢记为人民健康服务的宗旨,进一步创新护理理念、提高护理技能,为群众生命健康提供更优质服务,为推进“健康宁波”建设作出新的更大的贡献。

施惠芳、褚银良、王建康、许亚南、崔秀玲及张良才参加慰问。

2019年中国膜产业发展峰会在江北举行

本报讯(记者徐欣 江北区委报道组张落雁)昨日,2019年中国膜产业发展峰会在宁波市江北举行。十届全国人大常委会副秘书长顾秀莲,中国工程院院士高从堦、侯立安、蹇锡高,中国科学院秘书长邓麦村,市委副书记宋超群,副市长陈炳荣等参加开幕典礼。

峰会上,备受关注的中国光电

膜产业发展示范基地落户江北。近年来,依托“膜幻动力小镇”创新平台,江北集聚了长阳科技、江北激智、惠之星及净源膜科技等一批龙头企业,形成了光电显示膜材料、保护膜材料、净化膜材料为主导的高性能膜产业集群。在众多膜企的带动下,江北膜产业以平均每年25%的超高增速崛起,产值规模接近16亿元。

坚持“两条战线”一体推进

——二论加快建设“246”万千亿级产业集群

本报评论员

加快建设“246”万千亿级产业集群,要坚持产业提质扩量与关键核心技术零部件攻关“两条战线”一体推进。产业提质扩量,就是主动顺应产业变革潮流、国际分工趋势,在保证高质量的前提下,加快做大主导产业、优势产业、新兴产业的规模总量,全面提升宁波制造业发展能级。关键核心技术零部件攻关,就是建立政产学研协同创新体系,集中优势兵力攻克一批“卡脖子”的关键核心技术,培育一批替代进口甚至领先全球的零部件集群,在全球制造业细分领域占有重要一席。

坚持“两条战线”一体推进,要优化空间布局。宁波土地资源有限,产业必须布局在基础最好、条件最优、效益最高的地方。原则上每个产业集群主要布局的区县(市)、功能区不超过3个,每个细分产业主要布局的工业园区不超过2个,推动形成主业突出、错位发展、协同高效的产业空间布局。

坚持“两条战线”一体推进,要强化项目支撑。各级各部门要各显神通、各展所长,以更大力度推进招商引资。广大企业、商协会、科研机构、中介机构、投资促进机构要发挥自身优势,做实做好以商引商、以企引企、以民引外、以外引外的工作,为宁波引进一批好项目、大项目。同时,广大企业要以更大力度推进增资扩产,做大做强总量,提升质量效益,努力走在同行业的前列。

坚持“两条战线”一体推进,要增强创新实力。概括起来就是做好“两大三新”。“两大”:一是保持科技研发投入,到2025年R&D投入强度要提高到3.4%。二是集聚研发大机构,不惜重金引进一批强校强院强所,逐一落实个性化的帮扶措施,尽快突破“研发—成果转化—中试—产业化”的瓶颈。“三新”:一是突破关键新技术,聚焦“卡脖子”问题最突出、产业集群建设最急需的领域以及前

沿引领技术领域,布局实施一批攻关项目,争取突破并掌握若干原创性、颠覆性技术。二是培育发展新主体,落实一揽子鼓励大众创业、万众创新的政策,培育一大批专精特新创新型初创企业。三是建设人才新梯队,继续实施好各类人才专项政策,进一步做大人才总量、优化人才结构、提升人才质量。

坚持“两条战线”一体推进,要做强产业链条。工业“四基”是整个工业的核心,也是产业链延伸的关键,要依托工业“四基”做强产业链条。装备制造处于产业链、价值链的高端环节,能带动许多相关产业的发展,要依托整机装备做强产业链条,形成一批“整机+配套+服务”的产业集群。一家龙头企业往往能够催生一大批配套企业,要依托龙头企业做强产业链条,整体提升产业的规模、质量和效益。先进技术的赋能作用和价值链带动功能更不用多言,要依托先进技术做强产业链条,尽快形成一批快速发展的优质产业。

坚持“两条战线”一体推进,要推进融合发展。要推进工业化与信息化融合,大力发展工业软件、人工智能产业,引导支持企业开展数字化、智能化改造,抢占未来产业竞争制高点。制造业与服务业不是对立关系,而是互补关系。对宁波来讲,要扬长补短,重点发展与制造业深度融合的生产性服务业,为制造业转型升级提供新动能。要推进产教融合,既调整优化在甬高校的学科专业,确保科研成果、人才培养与“246”万千亿级产业集群建设相适应,又拓宽高职贯通、普职融通渠道,深化校企合作,培养数以十万计的技能人才、“港城工匠”。

坚持“两条战线”一体推进,要开拓内外市场。经商办企业,一个是做千家万户的生意,另一个是做全球客户的生意,但关键是产品的品质、口碑要过硬。广大企业要坚持市场需求导向,牢固树立以质取胜的理念,依靠标准、品牌、专利提高市场占有率,成为同行业的龙头老大和“常青树”。

千名“小护”戴上护士帽

昨天,宁波卫生职业技术学院举行戴护士帽仪式,来自我市各大医院的护理前辈为即将开始临床实践的1012名准护士戴上了圣洁的燕尾帽,其中有83名“男小护”。(蒋炜宁 高洋 摄)



宁波稳增长促转型成效明显受到国务院通报表扬

鄞州跻身成效明显区域“双创”示范基地

本报讯(记者易鹤 鄞州区委报道组张绘薇 杨磊)国务院办公厅5月10日发布通报,对2018年落实重大政策措施真抓实干成效明显的地方予以督查激励。其中,宁波因促进工业稳增长和促转型升级成效明显受到肯定,鄞州区跻身成效明显的区域“双创”示范基地。

记者查阅通报发现,宁波与天津市滨海新区等14个市、区被列为促进工业稳增长和转型升级、实施技术改造成效明显的地方。对于这些地方,2019年在新型工业化产业示范基地、工业企业技术改造升级导向计划安排、制造业单项冠军及其他示范项目、示范企业、示范平台评定等方面予以优先支持。

另外,鄞州区与上海市杨浦区等13个区一起,入选在推动“双创”政策落地、扶持“双创”支撑平台、构建“双创”发展生态、打造“双创”升级版等方面大胆探索、勇于尝试、成效明显的区域“双创”示范基地。

去年,在产业争先行动的牵引下,“宁波制造”加速向“宁波

智造”转型,3244家规上企业实施技改项目,超7万家企业上云。新增13家国家制造业单项冠军,累计达到28家,居国内城市首位。在鄞州,创新已成为引领全区高质量发展的最强引擎。目前,鄞州已拥有国家级众创空间7个、国家级孵化器3家,各类“双创”载体面积达51万平方米。

你好,“一带一路”

来自中东欧的问候



记者 单玉紫枫

“如果没有中国-中东欧国家合作,就没有宁波的斯洛伐克常年馆,也就不会有我这个‘新宁波人’了。”昨日上午,在宁波进口商品中心,斯洛伐克小伙Mickal Berky一见到记者,就开始“忆当年”。

结缘四年,我成了“新宁波人”

的博览会开完,他不走了。“当时宁波保税区鼎荟国际贸易公司负责人找到我,希望我留下来,把更多的斯洛伐克好产品介绍到宁波。”Mickal被深深触动了。原来,斯洛伐克大多是中小企业,这些企业对于庞大的中国市场一直非常感兴趣,但苦于没有渠道,加上跨国营销成本过高,大量好产品“养在深闺人未识”,只能望洋兴叹。

“宁波有成熟的分销网络,可以把中国与中东欧的市场需求很好地结合起来,对于做进出口贸易的人来说,这里既有质量保证也有价格优势。”Mickal当即决定协助鼎荟建好斯洛伐克常年馆。借助“宁波平台”,帮老乡们好好吆喝。从最早的解酒饮料,到斯洛伐克国民啤酒,再到零食、保健品等,4年来,Mickal和他的宁波伙伴把越来越多的“小众”产品带到了宁波,并由宁波进一步走向全中国。在这里,他有了一个广为人知的名字——小贝。

新闻链接 近年来,宁波与斯洛伐克贸易往来越来越频繁,双方进出口总额增长迅猛,合作空间广阔。2018年,宁波对斯洛伐克进出口总额达1.46亿美元,同比增长58.5%。其中出口额1.08亿美元,同比增长36.9%;进口额0.38亿美元,同比增长184.9%。今年一季度,宁波对斯洛伐克进出口额达3062万美元,同比增长27.5%。

海信杯全国副省级党报短新闻大赛启动



日报承办本届大赛意义深远。大赛截止时间为10月10日,参赛作品要求:导向正确、主题鲜明、可读性强、文字精练,字数限定在700字以内。大赛结束后,由全国15家副省级城市党报总编辑联席会议评出优秀作品,并予以奖励。

一直以来为中国自主创新增强信心“芯”的海信集团,作为协办方独家赞助本届大赛。海信集团总部位于中国青岛,是国有独资企业。成立50年来,海信始终坚持“诚实、正直、务实、向上”的价值观和“技术立企、稳健经营”的发展战略,业务涵盖多媒体、家电、IT智能信息系统和现代服务业等多个领域。现拥有海信电器(600060)和海信家电(000921)两家在沪、深、港三地的上市公司,持有海信(Hisense)、东芝电视(Toshiba)、Gorenje、科龙(Kelon)和容声(Ronshen)等多个品牌。2018年,集团实现销售收入1266.35亿元,同比增长14.02%,利润总额68.91亿元。连续四年成为海外民众最熟悉的排名前十位的中国品牌,产品远销130多个国家和地区。

首届中国-中东欧国家博览会暨国际消费品博览会 第21届中国浙江投资贸易洽谈会 距开幕还有27天 2019年6月8日至12日 中国·宁波